
ATA DA REUNIÃO DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS–GRADUAÇÃO 
EM CIÊNCIAS MARINHAS TROPICAIS, DO INSTITUTO DE CIÊNCIAS DO 
MAR – LABOMAR/UFC. 

Ao décimo segundo dia do mês de junho do ano de dois mil e quinze (12/06//2015), às 
quatorze horas e trinta minutos, na sala de reunião, do Instituto de Ciências do Mar, teve 
início a reunião do colegiado do Programa de Pós-Graduação em Ciências Marinhas 
Tropicais, com a presença dos seguintes docentes: Sandra Tédde Santaella (Presidente), 
Carlos Eduardo Peres Teixeira,  Helena Matthews Cascon, Jorge Iván Sánchez Botero, 
Lidriana de Souza Pinheiro, Luiz Drude de Lacerda, Marcelo de Oliveira Soares, 
Oscarina Viana de Sousa, Regine Helena Silva dos Fernandes Vieira, Rozane Valente 
Marins, Rodrigo Maggioni e do representante discente Maximiano Pinheiro Dantas 
Neto, para deliberarem sobre a seguinte pauta:  

1. Aprovação da ata da reunião anterior; 

2. Processo eleitoral para coordenação; 

3. Normas da PPGCMT 

4. Criação de disciplina 

5. Aprovação das propostas de pós-doc (edital FUNCAP) 

6. Outros assuntos 

A professora Sandra abriu a sessão agradecendo a presença de todos e sem seguida passou para 
as deliberações do colegiado. (1) Ata da reunião anterior, aprovada por unanimidade. (2) 
Tendo em vista o comunicado da PRPPG de que todas as gestões dos Programas de Pós-
Graduação devem iniciar em primeiro de agosto, a profa. Sandra sugeriu que fosse formada 
uma comissão eleitoral para os cargos de coordenador, vice-coordenador, e comissão de pós-
graduação do PPGCMT. A comissão eleitoral será composta pelo professor Marcelo de 
Oliveira Soares, a servidora Técnico-Administrativo Isabela Agadir Abreu e o discente 
Maximiano Pinheiro Dantas Neto. As datas serão 16 a 19 de junho de 2015 para inscrição das 
chapas; 22 de junho de 2015 para homologação das inscrições; 23 e 24 de junho de 2015 para 
eleição. Aprovado por unanimidade. A coordenação enviará um email comunicando as datas 
para  o corpo discente e docente do PPGCMT. (3) O prof. Marcelo apresentou a proposta de 
reformulação da normas do PPGCMT para os membros presentes, porém não pôde ser votada, 
em virtude da quantidade de presentes ser insuficiente, não totalizando os 2/3 do colegiado. O 
prof. Marcelo ficou de enviar a proposta para o email da coordenação, para que a coordenação 
encaminhe para todos os membros do colegiado. Adiada a votação para a próxima reunião. (4) 
O prof. Carlos apresentou a proposta de criação da disciplina Planejamento Sócio Ambiental, 
de 4 créditos (64h), dos professores Jorge Iván Sánchez Botero e Danielle Sequeira Garcez, 
que anteriormente era ministrada como Tópicos Especiais. Colocada em votação, aprovada por 
unanimidade. (5) Foram apresentadas seis propostas para concorrer ao Edital Funcap 04/2015 -
Programa de Pós-Doutorado para Jovens Doutores: 5.1. " Vetores de contaminação ambiental e 
implicações na comunidade de organismos da bacia do médio e baixo Jaguaribe - CE " , Profa. 
Rozane - 2 bolsas. 5.2. " Contribuição ao conhecimento da Ictiofauna na Foz do Rio Jaguaribe: 
Modelagem da distribuição espacial como ferramenta de conservação ambiental " Prof. Jorge - 
1 bolsa. 5.3. " Análise da diversidade e expressão de genes ligados à infecção pelo vírus da 
mionecrose infecciosa (IMNV) em linhagens comerciais do camarão marinho Litopenaeus 
vannamei " Prof. Rodrigo - 2 bolsas. 5.4. " Bioacumulação de agrotóxicos em bagres para 
monitoramento de estuários do Ceará, Nordeste do Brasil " Prof. Rivelino - 1 bolsa. 5.5. " 
Comunidades Microbiológicas envolvidas no processo anaeróbio de produção de ácido 



capróico " Profa. Sandra - 1 bolsa; 5.6. " Influência dos processos climáticos e biológicos na 
distribuição biogeográfica da malacofauna bentônica da plataforma continental do semiárido 
do nordeste do Brasil " profa. Cristina - 1 bolsa. Todas as propostas foram aprovadas por 
unanimidade. (6) Incluída a solicitação de anuência do orçamento e da proposta do PPGCMT 
para o Edital Funcap 03/2015 - " Estímulo à cooperação científica e desenvolvimento da pós-
graduação ". Solicitação e orçamento aprovados por unanimidade. Apresentada a solicitação de 
mudança de orientação do aluno Raimundo Nonato Gomes da Silva. Orientador atual, prof. 
Luis Parente Maia; será substituído pelo prof. Alberto Jorge Pinto Nunes. Aprovada mudança 
de orientação por unanimidade. Nada mais havendo a tratar, a sessão terminou às quinze horas 
e trinta minutos, e eu, Isabela Agadir Abreu, lavrei a presente ata, com as assinaturas dos 
presentes, em anexo. 
 

 

 

 


